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MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA  
REUNIÃO: 

23 de março 
de 2021 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 14h30 LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Videoconferência 
Término: 16h25 

PONTOS DE PAUTA 
 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 
Seleção de Brigadistas Encaminhamentos das recomendações da Auditoria 
Interna. 

Seleção de Brigadistas Encaminhamentos das recomendações da Auditoria 
Interna. 

2 Termo de Compromisso de Compensação Espeleológica -TCCE 
Referente ao Processo 02127.000030/2020-77, que trata do Termo de Com-
promisso de Compensação Espeleológica nº 01/2021 entre o Instituto Chico 
Mendes e a Margem Companhia de Mineração. 

3 
Autorização para Manejo 
 

Referente ao Processo 02128.000063/2021-98, que trata da Autorização 
para manejo de espécie exótica invasora em unidade de conservação federal. 

4 
Proposta da NGI ICMBio Januária  Proposta de alteração do nome do “NGI ICMBio Januária para “ICMBio 

Peruaçu”. 

5 
Acordo de Cooperação Técnica - ACT 
 

Referente ao Processo 02070.005900/2020-05, que trata do Acordo de 
Cooperação Técnica com a Naturatins. 

6 
Informes Gerais 

Informes Gerais 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 

A Auditora apresentou a avaliação concluída pela área em 2020 sobre o 
processo de seleção de brigadistas e as recomendações feitas à época para 
saneamento das fragilidades identificadas. O trabalho realizado pela 
Auditoria teve objetivo de avaliar a seleção de brigadistas para atuar no 
combate a incêndios, mas na execução dos trabalhos foi verificado que a 
seleção de brigadistas tinha uma abrangência maior (incluindo atuação em 
uso público e visitação). Considerando a instituição do GT para propor 
normativos (instrução normativa, edital de seleção) para contratação de 
agentes temporários ambientais (ATA), ficou decidido que as 
recomendações anteriormente direcionadas à COIN/CGPRO deverão ser 

1 AUDIT -- -- 



direcionadas à DIPLAN, coordenadora do GT, para tratamento, 
considerando a minuta de manual operacional já elaborada pela COIN para 
tratar as fragilidades apontadas pela Auditoria Interna. 

B 

Trata-se de Termo de Compromisso de Compensação Espeleológica cele-
brado entre o Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade e 
a Margem Companhia de Mineração, para a execução da compensação pe-
los impactos negativos irreversíveis as cavidades naturais subterrâneas com 
grau de relevância alto Gruta Entulhada I e Gruta do Straub localizadas no 
município de Adrianópolis/PR. Nesse sentido, o Comitê Gestor aprovou o 
Termo de Compensação espeleológica entre as partes citadas. Seguirá para 
a assinatura do Termo e providências subsequentes. 

2 DIBIO -- -- 

C 

Versa sobre autorização para manejo de espécies exóticas na Floresta Na-
cional de Silvânia/GO para controle populacional a ser executado de acordo 
com os métodos autorizados pela legislação vigente. Por estar em confor-
midade com a análise da PFE e da Dibio, o Conselho Deliberativo mostrou-
se favorável pela aprovação do manejo de espécies exóticas na Unidade de 
Conservação supracitada.  

3 DIBIO -- -- 

D 

Trata-se de proposta de alteração do nome do “NGI ICMBio Januária” para 
“ICMBio Peruaçu”. Proposta submetida e aprovada pelo crivo do Comitê de 
Integração e Nucleação Gerencial – COINGe. O Comitê Gestor deliberou a 
favor da alteração do nome da NGI, permanecendo a mesma estrutura ado-
tada pelo o ICMBio para otimizar e administrar os trabalhos e recursos das 
Gerências Regionais. 

4 GABIN -- -- 

E 

Trata-se Acordo de Cooperação a ser celebrado entre o Instituto Chico Men-
des de Conservação da Biodiversidade/ICMBio através do Centro Nacional 
de Pesquisa e Conservação de Mamíferos Carnívoros/CENAP e o Instituto 
Natureza do Tocantins/NATURATINS. O Acordo de Cooperação Técnica é 
pautado nas seguintes diretrizes: Treinamento em manejo e monitora-
mento de fauna; incentivo para que outras instituições utilizem os mesmos 
protocolos de monitoramento de fauna em UCs que o ICMBio, desta ma-
neira os dados poderão ser comparados e analisados conjuntamente; apoio 
e compartilhamento de equipamentos no monitoramento de fauna em UC; 
coleta de material biológico e destinação ao Banco de Amostras Biológicas 
do CENAP e treinamento na aplicação dos protocolos de coleta de material 
biológico; incrementar o recebimento de mais amostras biológicas para se-
rem tombadas no Banco de Amostras Biológicas do CENAP, de maneira que 

5 DIBIO -- -- 



ele seja mais representativo da biodiversidade brasileira; coleta de dados e 
informações sobre ocorrências com mamíferos terrestres e disponibilização 
aos Bancos de Dados do CENAP e treinamento em resolução de conflitos 
com mamíferos carnívoros; promoção e treinamento das equipes estaduais 
para um melhor atendimento aos casos de conflitos entre fauna e popula-
ções humanas e recebimento dos dados referentes aos atendimentos, de 
maneira que sua análise, em conjunto com os dados do Banco de Dados 
sobre conflitos do CENAP possa aprimorar o subsídio à tomada de decisões 
públicas para o manejo destes conflitos. Diante do exposto, o Comitê Gestor 
manifestou-se favorável pela aprovação da celebração do acordo entre as 
partes. 
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GABIN 
 

-- -- 

MEMBROS (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 
ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 ICMBIO Fernando Lorencini Presidente  presidencia@icmbio.gov.br Ausente 

2 GABIN Mariana Bulat Chefe de Gabinete mariana.bulat@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Ronei Alcantara da Fonseca Diretor  ronei.fonseca@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO Marcos Aurélio Venâncio Diretor marcos.venancio@icmbio.gov.br Presente 

5 DISAT Luís Henrique Falconi Diretor luis.falconi@icmbio.gov.br Presente 

6 DIMAN Marcos de Castro Simanovic Presidente Substituto marcos.simanovic@icmbio.gov.br Presente 

7 PFE Dilermando Gomes de Alencar Procurador Chefe dilermando.alencar@icmbio.gov.br Presente 

8 AUDIT Patrícia Alvares Auditora  patricia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

9 GABIN Pedro de Araújo Ferreira Coordenador-Geral pedro.ferreira@icmbio.gov.br Presente 

10 GABIN 
Temístocles Murilo de Oliveira 

Junior 
Corregedor murilo.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 CECAV/DIBIO Jocy Brandão Servidor jocy.cruz@icmbio.gov.br Presente 

2 CBC/DIBIO Tainah Guimarães Analista Ambiental tainah.guimaraes@icmbio.gov.br Presente 

3 CENAP/DIBIO Ronaldo Golçalves Morato Coordenador ronaldo.morato@icmbio.gov.br Presente 



4 
GERÊNCIA REGIONAL 

REGIÃO SUDESTE 
Fernando Augusto Tambelini 

Tizianel 
Servidor fernando.tiazanel@icmbio.gov.br 

Presente 
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